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Průměrný plat absolventa VŠ v Praze je 23 000 korun, kdo dokončil IT obor, může počítat s o 3 000 korun vyšším
měsíčním příjmem. Nejhůře dopadají umělecké obory.
Tak si pěkně rozmyslete, jakou poradíte svému dítěti školu. A radujte se, pokud si od malička hraje se stavebnicemi
a počítač mu není cizí. V žebříčcích nejlépe placených absolventů jsou totiž dlouhodobě na prvních místech ti, kteří
vystudovali IT a další technické směry, dobře jsou na tom i ekonomové a právníci. Absolventi vysoké ekonomické školy,
kteří patří k vůbec nejlépe placeným absolventům v republice, berou po pár letech práce přes padesát tisíc korun. Mladí
lidé s diplomem z ČVUT vydělávají ke 40 tisícům měsíčně. Vyplývá to ze studie o postavení vysokoškoláků na pracovním
trhu, zpracované Střediskem vzdělávací politiky Pedagogické fakulty UK.
            Zatímco ekonomům a právníkům může trvat déle, než najdou práci, u techniků to problém není. „Absolventi
jsou obecně na trhu práce velmi znevýhodněnou skupinou, zaměstnavatelé o ně nemají v dnešní době velký zájem, to
však neplatí o studentech IT a technických oborů. Ti se o práci bát nemusí,“ potvrzuje generální ředitelka personální
společnosti Manpower ČR a SR Jaroslava Rezlerová.
Umělecké obory nenesou
Naopak nejméně si vydělávají umělci. Ti se buď musí spokojit s platem lehce přes dvacet tisíc korun, i když mají
několikaletou praxi, nebo musí hledat různé přivýdělky i třeba mimo obor, protože pro ně není navíc jednoduché si práci
najít. „Jejich nezaměstnanost ještě s absolventy zemědělských škol přesahuje osm procent,“ uvádí Martin Zelenka ze
Střediska vzdělávací politiky Pedagogické fakulty UK, který je jedním z autorů zmíněné studie. Umělci také mnohem
méně než ostatní vysokoškoláci své vzdělání využívají v práci. „Zatímco například absolventi zdravotnických oborů
pracují na pozicích odpovídajících jejich vzdělání v téměř 95 procentech případů, u absolventů uměleckých oborů jsou
to jen tři čtvrtiny,“ říká Martin Zelenka.
Problémy s hledáním práce podle Zelenkovy studie rozhodně nemají absolventi lékařských a právnických fakult. Míra
nezaměstnanosti u nich nedosahuje ani jediného procenta. Platy mladých lékařů se pohybují po krátké praxi kolem
třiceti tisíc, absolventi právnických fakult mají i přes čtyřicet tisíc. Práci najdou snadno i mladí učitelé, berou ovšem „jen“
zhruba 25 tisíc korun.
Absolventi soukromých škol najdou snadněji práci
Už třetí rok se mohou soukromé školy chlubit lepším uplatněním studentů na trhu práce než vysoké školy spravované
státem. Loni se nezaměstnanost absolventů u soukromých zařízení vyšplhala v průměru na 3,2 procenta, u státních
to bylo 4,4 procenta. „Do značné míry tomu tak je proto, že soukromé vysoké školy často navštěvují studenti, kteří už
zaměstnání mají a jen si doplňují nebo zvyšují kvalifikaci. Jsou starší, na trhu práce působí delší dobu. Tím, že musí
splácet školné, jsou motivováni mít lepší zaměstnání, tudíž i lepší plat,“ vysvětluje Martin Zelenka zároveň i fakt, že mzdy
absolventů sourkomých vysokých škol převyšují ty ostatní. „A ještě něco: soukromé školy jsou zejména ekonomického
zaměření se sídlem v Praze – tato kombinace je jasně nejlepší,“ dodává Zelenka.
Při výběru školy je důležité i další uplatnění
Odborníci doporučují více než výši platu sledovat údaje, jak se absolventi jednotlivých škol uplatňují na trhu práce, a
podle toho volit studia. „Pokud se chce člověk v budoucnu dobře finančně zajistit, pak je mnohem pravděpodobnější, že
se mu to povede po vystudování ekonomické fakulty spíše než pedagogické. Ovšem osobně bych doporučil studovat
to, co člověka baví, protože pak mnohem spíš bude moci využít svého vrozeného potenciálu a být prospěšný sobě i
lidem okolo,“ uzavírá Martin Zelenka.
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